

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

СТАЛИНСКИЙ УСТАВ КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

Пять лет назад, в феврале 1935 года, Второй всесоюзный съезд колхозников-ударников выработал и единогласно принял Примерный устав сельскохозяйственной артели. Тогда же, 17 февраля, он был утвержден Совнаркомом СССР и Центральными Комитетом ВКП(б). С тех пор Устав сельскохозяйственной артели действует как государственный закон.

Колхозники и все трудящиеся нашей страны называют этот устав Сталинским уставом колхозной жизни, ибо его создателем и идейным вдохновителем является товарищ Сталин.

Устав сельскохозяйственной артели, — говорил товарищ Сталин, — это высший закон, основной закон построения нового общества в деревне.

Этот устав определяет, как правильно сочетать личные бытовые интересы колхозников с их общественными интересами, как приспособить личные бытовые интересы к общественным интересам. Устав облегчает воспитание колхозников в духе коллективизма.

В первом параграфе Устава сказано: «Колхозный путь, путь социализма есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян».

Жизнь полностью подтвердила правильность этого сталинского определения. Колхозный путь привел многомиллионное советское крестьянство к зажиточности. Навсегда ушли в прошлое нищета и голод, дурные времена деревни. Честный артельный труд на общественной земле открыл колхозникам широчайшие и неограниченные возможности для дальнейшего роста зажиточности, культуры, удовлетворения всех личных и бытовых потребностей.

Устав сельскохозяйственной артели сыграл важнейшую роль в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в подеме лето сельского хозяйства. Достаточно сказать, что, несмотря на некоторые неблагоприятные климатические условия, в 1939 году сбор зерновых достиг 6,6 миллиарда пудов, что на 11 млрд. превышает сбор 1938 года. Неуклонно растут также и животноводство и другие отрасли сельского хозяйства СССР.

Успехи колхозного отпора блестяще продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, которую посетило почти три с половиной миллиона человек. Многие тысячи колхозников ознакомились на Выставке с выдающимися достижениями колхозов, имеющими мировое значение.

Артельный труд, организованный на основе сталинского устава

на колхозной жизни, порождает невиданную творческую инициативу передовых колхозников, знатных людей социалистической деревни. Каждый из нас гордится колхозниками, прославившимися на всю страну. Каждый из нас гордится и своими знатыми земляками.

Председатель колхоза «Верный путь», Банининовское сельское совхоза, Петр Михайлович Цыпкин, повседневно заботясь о процветании колхозного хозяйства, вывел свой колхоз в ряды передовых в районе. Павел Дмитриевич Шорнев, бригадир первой бригады колхоза имени Молотова, Больше-Всегодического сельского совхоза, работал бригадиром со дня организации колхоза, добился в одной бригаде богатого урожая. Таких примеров образцов работы в колхозах района можно привести много. Знатные люди, большие душой за общественное хозяйство, поставившие образцово свою работу, нечленились с нами.

Устав сельскохозяйственной артели требует от каждого колхозника добросовестного отношения к общественному труду. Колхозники, которым дороги интересы колхоза, выработывают от 200 до 600 и больше трудодней в год. Таких колхозников, честно работавших для общего блага колхозного строя, подавляющее большинство. Они понимают, что доход, получаемый по трудодням, является главным источником роста зажиточности каждого колхозного двора и колхоза в целом.

Но есть еще и такие колхозники, которые нарушают Устав; они стараются свои частные интересы выставлять вперед общественных интересов колхоза, раздувая свое личное хозяйство и ущерб общественному хозяйству. Таких колхозников хотя и меньшинство, однако они являются вредным элементом в колхозном строю. Вот почему XVIII съезд ВКП(б) постановил усилить борьбу с нарушителями Устава сельскохозяйственной артели. Устав колхозной жизни должен соблюдаться неуклонно, как закон советского государства.

Питание Устава сельскохозяйственной артели — правая наша колхозной деревни, правая всей Советской страны. Колхозники, как и весь советский народ, ото всей души приветствуют своего дорогого вождя и учителя товарища Сталина — организатора невои, колхозной жизни, творца человеческого счастья.

Под руководством партии Ленина — Сталина колхозное крестьянство уверенно идет вперед, и не только успехами сельского хозяйства, и дальнейшему подему зажиточности и культуры.

Приветствия товарищей Калинин М. И. и Молотова В. М. в связи с XXII годовщиной существования Литовской Республики

В связи с исполняющейся 16 февраля XXII годовщиной существования Литовской Республики, Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Калинин М. И. послал приветственную телеграмму Президенту

Литовской Республики г. А. Сметона.

Одновременно Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М. послал приветственную телеграмму Министру Иностранных Дел Литвы г. Ю. Урбшисю.

Опереводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 15 февраля на Карельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Претивники, бросая оружие и вооружение, неся большие потери, отходят в тыл. Наши войска подошли к станции Кюмяря.

За 15 февраля нашими войсками выявлено 53 оборонительных укреплений противника,

наша авиация имела успешные действия против войск противника и его военных объектов. В авиационных воздушных боях сбито 6 самолетов противника.



Рисунки В. Баркова и В. Лисевича.

Москва накануне славной годовщины

Столица деятельно готовится к XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Центральное лекционное бюро Московского городского Совета, выходящая многолетним коллективом в клубы и на предпринятых свыше 70 лекций, чтений и вечеров на тему «Красная Армия в художественной литературе и в творчестве народов СССР».

Наглядно организуются десятки экскурсий в Музей Красной Армии, Музей Революции, Музей авиации и противовоздушной и противохимической обороны, а также экскурсии по местам октябрьских боев в Москве в 1917 году.

Дворец культуры автозавода имени Сталина готовится отметить XXII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота двумя грандиозными балами, в которых примут участие 10 тысяч человек. В залах Дворца организуются встречи со знатными людьми Красной Армии, с Героями Советского Союза.

Среди трудящихся Москвы растет интерес к героическому прошлому русской армии. Разработаны маршруты интересных экскурсий на тему «Игнацио Наполеона из Москвы». (ТАСС).

Учеба колхозного актива

В Винницкой области проводится большая работа по подготовке массовых колхозных кадров. В сельских кружках и школах изучают агротехнику более 55 тысяч бригадиров, зеленых, активистов.

Агротехническую школу в колхозе села Калинина, Тульчинского района, регулярно посещают 68 человек. Они изучают опыт фермеров по материалам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Более полутора тысяч колхозников Тульчинского района обучаются в агротехнических школах. Много таких школ создано и в колхозах Липовского района.

Копальгородский райком КП(б)У организует постоянно действующие семинары для колхозного ак-

тива. Председатели сельхозартелей, заведующие животноводческими фермами, бригадиры раз в пятидневку изучают специальные и общеобразовательные дисциплины.

В Виннице начал работу десятидневный семинар для 500 председателей сельхозартелей. Руководители колхозов изучают решения XVIII съезда ВКП(б), опыт передовиков сельского хозяйства. В семинаре читаются лекции об организации колхозного производства, об агротехнике и механизации.

Всего на краткосрочных курсах, семинарах и в агротехнических школах пройдут учебу около 300 тысяч колхозников. (ТАСС)

Колхозные стенные газеты

Более 200 колхозных и совхозных стенных газет Харьковской области функционируют на протяжении во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Многие из них перешли на ежедневный выпуск.

В Ново-Водолажском районе выходит 12 ежедневных газет. Газета сельхозартелей имени Кирова — участника Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года — пользуется большим авторитетом среди колхозников. Критика недостатков, она помогает бороться за высокий урожай. Стенная газета колхоза «Пятилетка в четыре года», Богодуховского района,

имеет актив из 65 постоянных сельхозартов. Стенгазеты мобилизуют колхозников на хорошую подготовку к весеннему севу. Газета сельхозартелей «Коммунизм», Валюновского района, организовала рейд проверки готовности к севу и опубликовала материалы рейда. По инициативе стенгазет в колхозе имени Сталина, Затишновского района, организованы три стахановских школах для изучения передового опыта участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В этих школах обучаются 150 колхозников. (ТАСС).

Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года!

В честь славной годовщины

На заводе железнодорожного машиностроения рабочие, бригады, участки борются за досрочное выполнение февральской программы и XXII годовщины Красной Армии.

За досрочное выполнение месячного задания берется участок, которым руководит мастер тов. Кабаков, награжденный медалью «За отвагу». Слесарь оброчного цеха тов. Леванов объявил к 1 марта подготовку для самостоятельной работы четырех учеников школы ФЭУ.

Замечательные образцы стахановской работы показывают рабочие механического цеха. Фрезеровщик тов. Завичин 14 февраля, работая на двух станках, выполнил пять норм. На 400 процентов в этот день выполнила норму строгальница тов. Милопанова.

Соревнуются впереди

Участники социалистического соревнования за высокую производительность труда — стахановцы механического цеха завода им. Молотова и Каганца систематически перевыполняют нормы.

Токарь тов. Кабаев и строгальщик тов. Хабидулла на обработке различных деталей к механическим топкам за 10 дней февраля выполнили более двух с половиной норм. Фрезеровщик тов. Комаров выполнил задание на 180 процентов и разметчик тов. Галдубов — на 275 процентов.

Больше полутора норм выполнил токарь тт. Мушатов, Солозов, Корган, Соколов и другие стахановцы.

ПО НОВЫМ НОРМАМ

Стахановцы завода имени Киринки успешно осваивают новые нормы. Бригада слесарей имени XX-летия ВЛКСМ (бригадир тов. Воронин) выполнила десятое задание на 243 процента. Хорошо работает автоматный парк, которым руководит тт. Зеленов, Ремизов и Перехватов, там план первой декады февраля выполнен на 191 процент. Хорошо работают передовые стахановцы пятого цеха Токарь тов. Метелюк выполнил более трех норм. От 200 до 300 процентов ежедневно дают тт. Епифанов, Михайлов, Паршин, Фомак, Железняков и другие.

Успехи стекольщиков

В связи с переходом на другой ассортимент продукции на стекольном заводе «Красный маяк» широко развернулось социалистическое соревнование, значительно поднявшее производительность труда. За первую декаду февраля коллектив завода выполнил задание на 117 процентов, дав стране 633669 штук бутылок.

Смена начальница И. И. Парварова выполнила десятидневное задание на 139 проц., смена тов. Куженикова — на 129 процентов. Лучшие стахановцы показывают образцы высокой производительности труда. Бригада А. Н. Васильева задание выполнила на 150 процентов, бригада К. Н. Васильева — на 149 проц., бригада Н. А. Никифорова на 149 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Нарушена инструкция ЦК ВКП(б)

В назначенному времени члены и кандидаты партии парторганизации артели «Швейпром» собрались все. Секретарь парторганизации тов. Туманов открывает отчетно-выборное партийное собрание.

После избрания президиума, слово для отчетного доклада предоставляется секретарю парторганизации. Не докладчику не о чем было много говорить. Партийная организация за отчетный период очень мало сделала. Не замечалась она ни ростом партии, ни производственными вопросами, ни развертыванием политике-массовой работы среди артелишников.

За прошлый год артель «Швейпром» производственную программу выполнила на 97 процентов, в сопоставимой артели на 56 процентов. В артелях социалистическое соревнование было развернуто слабо, имелись случаи нарушения трудовой дисциплины, но партийная организация в протяжении всего года не нашла времени послушать доклады руководителей артели о работе. Плохо дело обстоит в организации и с партийной пропагандой, очень мало ком-

мунистов знают историю партии.

Доклад олощен. Члены и кандидаты партии в своих выступлениях поддержали критико-руководство секретаря парторганизации и говорили о недостатках в своей работе.

Выступивший кандидат партии тов. Слободской говорил, что секретарь парторганизации тов. Туманов мало интересовался работой коммунистов, не чувствовалось большевикского руководства в деле партийной пропаганды и политике-массовой работы.

Член партии тов. Вубен, выступивший в прениях, заявил:

— Плохая работа нашей парторганизации объясняется частой сменой секретаря партийной организации, за отчетный период у нас сменилось три секретаря.

Партийное собрание признало работу партийной организации неудовлетворительной.

Первый вопрос исчерпан. Собрание приступило к обсуждению второго вопроса. Тов. Туманов докладывает, что согласно решению

горкома партии, партийная организация разуплотняется и партийного руководителя выбирать сегодня не будем. Но мы здесь должны избрать делегата на вторую городскую партийную конференцию.

Кандидат в делегаты намечен для тайного голосования. Собрание приступило к избранию отчетной комиссии. Тов. Туманов предлагает внести в отчетную комиссию кандидата партии тов. Слободского.

— Нельзя избирать в отчетную комиссию кандидата ВКП(б), — возражает один из присутствующих. Но Туманов настаивает, доказывая, что ничего тут нет особенного. Кандидат ВКП(б) тов. Слободской набирается в отчетную комиссию.

На этом собрании присутствовал представитель горкома партии, инструктор тов. Конарева, которая видела, что нарушается инструкция ЦК ВКП(б) о выборах партийных органов, по чему-то промолчала.

Выборы делегата на городскую конференцию проведены с нарушением инструкции.

А. Меньшиков.

Лучшие люди Солнечногорской МТС (Моск. обл.) избраны депутатами Совета депутатов трудящихся.



На снимке (слева направо): директор МТС В. А. Вильков, награжденный медалью «За трудовую доблесть», избран депутатом Московского областного Совета; тракторист И. В. Грузинов, награжденный за образцовую работу медалью «За трудовое отличие», и агроном МТС В. А. Мещеряков — избранны депутатом в Солнечногорский районный Совет депутатов трудящихся.

Фото В. Горбунова

Фото-каше ТАСС.

Шире — деятельность комиссий сельских советов

Преходившие первые сессии сельских Советов депутатов трудящихся избрали исполнительные комитеты и председатели сельских Советов депутатов трудящихся и утвердили составы комиссий. Всего в районе, включая поселок Камешково, создано 204 комиссии с количеством 603 человека.

Эта армия депутатов народа призвана сделать великое дело в осуществлении всех отраслей работы сельских советов. Правильное распределение обязанностей между членами комиссий, добросовестное отношение к порученной работе, превращение самонизматывания — вот что является залогом образцового выполнения стоящих задач.

А объем работы членов постоянных комиссий очень большой. Сейчас, например, перед полеводческой комиссией стоит задача организовать борьбу за повышение урожайности социалистических полей, за еще больший расцвет колхозной зажиточности. Комиссии должны проверить в колхозах засылку семян, ход работ сельхозинвентаря, подготовку и весне телят и свиней, разъяснить колхозникам важнейшие решения партии и правительства.

Не менее ответственные задачи лежат и на членах животноводческой комиссии. Положив в основу своей работы историческое решение СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», члены комиссии должны неустойно следить за его выполнением руководителями колхозов. Выполнение плана развития животноводства, содержание скота, бережное расходование кормов, подготовка к массовому отелу и сохранение молодняка — вот основной перечень работы комиссий по животноводству.

Хороший пример работы показали члены комиссии Большевикского сельского совета. Они в первую очередь окружили себя активом из лучших колхозников и сельской интеллигенции. Там члены комиссии работают в неразрывном контакте с председателем исполкома сельского совета тов. Шерономов, обращаясь к нему за соответствующей помощью и советом. В результате комиссии — ижеводческая под руководством председателя тов. Пановой и другие, — добились неплохих показателей.

Однако есть руководители комиссий в ряде сельских советов, которые не знают с чего начинать свою деятельность.

В Клязьмо-Городском, Старо-Деревенском, Новосельском, Милановском и других сельских советах комиссии и работе не приступили. Там избиратели даже узнать не могут, кто является председателем той или другой комиссии. Ведение этого актива колхозников и сельской интеллигенции в практическую работу там не вовлекается.

Чтобы работа членов комиссий не была чужда на самотек, каждая из них должна работать по составленному плану. Этот план должен быть обсужден на заседаниях комиссии, с привлечением актива. Неплохо будет если план работы комиссии будет утвержден на сессии сельского Совета депутатов трудящихся.

Не включившись до сих пор в активную практическую работу отдельные депутаты сельского совета забыли, что они являются членами народа, депутатами, которые обязаны на деле оправдать великое доверие избирателей.

А. Лаврентьев, секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Совещание партгруппиров

14 февраля горком партии проводит совещание с группировками по обмену опытом работы и их дальнейших задачах. Собрание с партгруппировками расценили, как они справляются с возложенными на них задачами и как им помогают цеховые партбюро.

Выступивший партгруппировщик механического цеха завода имени Мухоморова тов. Филиппов заявил, что партгруппировка за полтора года выросла на 11 человек и сейчас в своих рядах насчитывает 22 коммуниста.

— вновь принятых коммунистов мы повседневно воспитываем, — говорит тов. Филиппов, — прикрепил и некоторых из них старших членов партии, которые помогают им в работе. Все члены и кандидаты партии имеют партийные поручения. 19 человек самостоятельно изучают историю партии. Коммунисты в производстве занимают авангардную роль — выполняют производственные задания от 150 до 200 процентов.

Партийная группа, как говорил тов. Филиппов, занимается всеми вопросами. Она часто обсуждает вопрос об агитации в цехе, об авангардной роли коммунистов в производстве, заслушивает начальника цеха о выполнении производственной программы и т. д.

В начале января текущего года в механическом цехе завода железнодорожного машиностроения была организована партгруппировка из 7 человек. Как только она была организована, рассказывает партгруппировщик тов. Бесенков, партийно-массовая работа в отделе механики улучшилась.

Агитационно-массовая работа в цехе

Партийная организация цеха № 2 завода им. Киряжи (секретарь цеха партбюро тов. Севастьянов) среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих систематически проводит агитационно-массовую работу.

Начальник 4-го отделения, инженер-коммунист тов. Седова партийная организация цеха утвердила руководителем агитколлектива и эту обязанность он выполняет с горячим желанием, несмотря на большую загруженность производственными делами.

— Я регулярно читаю газеты, политическую литературу, журналы «Большевик», «Спутник агитатора», у меня всегда под руками «Краткий курс истории ВКП(б)», — говорит тов. Седов. — Я сам провожу беседы и доклады и, как руководитель агитколлектива, помогаю агитаторам советами, подбираю литературу, газет.

Хорошо ведут агитационную работу агитаторы агитколлектива, которым руководит тов. Щербак. Например, начальник 5-го отделения, непартийный большевик тов. Высок и мастер 7-го отделения тов. Соколов в феврале провели по несколько бесед. Доклады и агит газет. Тов. Высок провел 7 бесед на темы: «Дрейф делюка Седова», «Возвращение Седова из Арктики», о тов. В. М. Фрунзе, о Финляндии, о международном положении и т. д. Т. Шинянов и Балашихин также провели ряд бесед и докладов. Александров.

— Первым делом, — говорит тов. Косовиков, — мы на собрании заслушали отчет механика о выполнении плана по оборудованию. Наметили практические мероприятия по устранению недостатков. После партийного собрания мы провели совещание мастеров, бригадиров, слесарей, токарей, где обсудили вопрос о качестве планово-предупредительного ремонта. В результате этого план по ремонту оборудования стал выполняться лучше. Если в декабре план выполняли на 62 процента, то в январе — на 92 процента. Повысилась и качество работы. Сейчас все рабочие соревнуются, бригады слесарей и токарей производственные задания стали выполнять до 150 процентов.

Партгруппировка руководит и работой объективных организаций. Все члены и кандидаты состоят членами Осоавиахим. В механическом цехе организация Осоавиахим насчитывает 300 членов организации несколько оборонных кружков.

Партгруппировка с завода им. Киряжи тов. Раков заявил, что коллектив надо занести в историю, ибо на протяжении нескольких лет с партгруппировками никакого совещания не проводилось.

Выступившие гг. Белов и Малахов также поделились опытом своей работы. В заключительном совещании выступил инструктор горкома партии тов. Петанов, который говорил, как нужно организовать партийно-политическую работу в партийной группе.

А. Алексеев.

ПАМЯТНЫЕ ДНИ

Цать лет минуло с тех пор, как Второй всесоюзный съезд колхозников-ударников принял знаменитый устав сельскохозяйственной артели. Времени прошло немало с 1935 года, да и путь огромный предала за эти годы колхозные крестьянство, а кажется, что только вчера была я в Большом Кремлевском дворце и вместе с другими колхозниками и колхозницами обсуждала сталинский устав колхозной жизни. На всю жизнь осталось у меня в памяти эти волнующие дни.

На заседании 13 февраля председательствовал тов. Боротов — председатель колхоза имени Сталина, Чувашской АССР. Помню, как он представил мне слово. Я поднялась на трибуну и нечувствую, что от волнения не могу говорить. В первый раз в жизни кричало мне выступать перед таким собранием: зал наполнился лучше колхозники нашей страны, а в президиуме сидели товарищи Сталин, Молотов,

Вершинин, Каганович и другие руководители партии и правительства. Сталин! Как давно каждый из нас мечтал увидеть его, услышать его голос, рассказать ему о своей жизни, работе — и вот мечты сбылись...

Оправившись от смущения, я начала говорить. Рассказала о том, как работала наша женская тракторная бригада, как мы завоевали всеукраинское первенство, и обещала съезду и товарищу Сталину занять в 1935 году первое место в Союзе.

На другой день съезд избрал комиссию для рассмотрения проекта устава сельскохозяйственной артели. В числе членов комиссии была и я.

Мы собрались на первое заседание. Вместе с нами был и товарищ Сталин. Он заметил, что в зале, где мы собрались, недостаточно тепло, и предложил перейти в другое помещение. Мы согласились.

Комиссия приступила к работе.

Товарищ Сталин попросил нас активно участвовать в обсуждении устава и предложил прения не сокращать, дать возможность всем хорошо высказаться.

Пункт за пунктом зачитывались проект устава, и члены комиссии — колхозники и колхозницы — горячо обсуждали каждую строчку, каждое слово этого замечательного документа.

Товарищ Сталин внимательно слушал наши выступления. Выслушав все мнения, он обобщал их, разъяснял, разъяснял предложения. Он выступал почти по каждому пункту устава.

В проекте устава, который нам readали, говорилось, что колхоз должен давать бережливим жителям более легкую работу. Некоторые колхозники предложили занести в устав, что женщины по бережливости освобождены от работы за месяц до родов и на месяц после. Товарищ Сталин поддержал это предложение, и оно было принято комиссией и вошло в устав.

Помню, какие споры разгорелись вокруг вопроса о размере

присудебного участка. Было на этот счет много различных мнений. Сперва горичо. Выступил товарищ Сталин и, как всегда просто и четко, ясно изложил в этот вопрос. «Собетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов, — сказал он, — вот где ключ к укреплению колхозов».

Когда наша комиссия окончательно выработала текст устава сельскохозяйственной артели, его представили на рассмотрение съезда. Съезд единогласно принял устав, и в тот же день — 17 февраля 1935 года — он был утвержден Политбюро ЦК ВКП(б) и Центральным Комитетом партии. Сталинский устав колхозной жизни вступил в силу.

Возвращаясь и со съезда чувствую, как никогда. Я вела с собой воспоминания о самых прекрасных днях моей жизни и о разговоре с товарищем Сталиным.

Как-то во время перерыва я в одном из залов Кремлевского дворца чуть не столкнулась с товарищем Сталиным. Он приветил

во поздоровался со мной и стал расспрашивать, как я работаю, как живут колхозники в нашем районе. Вспоминая, я рассказала Носифу Виссарионовичу о делах нашей женской бригады, о том, что мы готовились работать еще лучше.

Когда я вернулась домой, мне пришлось много раз выступать на колхозных собраниях. Со всех сторон сыпался вопрос: «Видела ли ты товарища Сталина, какой он, о чем говорил?» Я рассказывала колхозникам о замечательном съезде, на котором я была, о том, как товарищ Сталин заботится о колхозном крестьянстве.

С тех пор прошло пять лет. Трудящиеся колхозной деревни, село соблюдают сталинский устав колхозной жизни, добились огромных побед. Руководимые великим Сталиным, они идут вперед и новыми успехами.

П. АНГЕЛИНА, депутат Верховного Совета СССР.

Ко всем рабочим, работникам, специалистам и служащим хлопчатобумажной промышленности области

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА И СТАХАНОВЦЕВ

Дорогие товарищи!

Социализм принес в нашу жизнь новые привычки, новые привычки, новые традиции. Одной из замечательных традиций, которую воспитали в советском народе вожди человечества Ленин и Сталин, является социалистическое соревнование, товарищеская взаимопомощь.

Нет такого уголка на советской земле, где трудящиеся нашей страны: угольщики, железнодорожники, металлурги, текстильщики, колхозники, бойцы доблестной Красной Армии — не побеждали над знаменем социалистического соревнования, под знаменем товарищеской взаимопомощи.

От первых коммунистических субботников к гигантским размахам борьбы миллионов за высокую производительность труда — таков славный путь развития социалистического соревнования в нашей стране. Социалистическое соревнование вывало и жизни первые удары стачановского отборного молотка. Социалистическое соревнование побудило текстильщиц стать пионерками многостаночного обслуживания. Соревнование помогло нам вдвое, створ лучше использовать оборудование предприятий.

Могучий размах социалистического соревнования, вера в необходимую силу и разум нашей партии, гениальное руководство нашего вождя товарища Сталина принесли нашей стране в истекшем году не малые замечательные победы. Любовь и преданность партии Ленина — Сталина воодушевила строителей Волжского Ферганского канала. Эта сила воодушевила на подвиги героев эскадронов, помогала бойцам и командирам Красной Армии самоотверженно биться за освобождение от немецкого и капиталистического гнета хрупчивших Западной Украины и Западной Белоруссии. Движимые этой силой бойцы и командиры Красной Армии торжествуют в борьбе с махровейшими силами фашизма за свободу финляндского народа.

Социалистическое соревнование помогло нам, хлопчатобумажникам Ивановской области, в прошлом году покончить с отсталым производством текстильных фабрик, выполняли пожелания товарища Молотова покончить со старой, плохой традицией — невыполнением плана и сметы в ряде тканей, которое мешало бороться за выполнение и перевыполнение установленных планов.

Производительность нашей области в 1939 году дал сверх плана 4.454 тонны пряжи, выполнив годовое задание на 102,4 проц. Из 112 текстильных предприятий области 58 фабрик выполнили и перевыполнили годовую программу. По сравнению с 1938 годом тканей выработано больше на 159 миллионов метров или на 10 проц. больше фактической выработки того года.

В 1939 году наши стачановцы достигли новых вершин в борьбе за максимальное использование оборудования и повышение производительности труда. Коллектив ткацкой Новой Ивановской мануфактуры сумел выработать пятилетнее задание по производительности труда в два года. Выработка на одного рабочего в час на этой фабрике достигла 62.303 унции. Среднее улощение здесь составляет 10,87 станка на каждую ткацкую. Эффективен полезное действие ткацкого станка — 0,91.

Важнейшим производственным успехом фабрики и коллектива фабрики «Красная Тахта». Прядильщики этого предприятия энергично освоили новый высшей скорости режим. Передовые работницы т. Машкина, Грешева, Ветрова уже работают при скорости веретев 13.500 оборотов в минуту.

Одновременно вмиравалась работа на Мелашевском комбинате. Несколькими месяцами подряд коллектив комбината получает переходящее красное знамя обкома партии. Такие предприятия, как Тейковский комбинат, фабрики: «5 Октября», имени Свердлова, «Приволжская коммуна», имени Лавина, и. Балашова, отставившие два-три года тому назад, получили переходящее красное знамя ЦК Союза и Наркомата текстильной промышленности.

В истекшем году текстильщики области избегали, так называемого, летнего спада производства. Наоборот, в самый жаркий месяц — июль — хлопчатобумажная промышленность выполняла правительственное задание на 102 процента, чего не бывало на протяжении 10 лет.

Истекший год показал также, насколько многооточимы избирательность, инициатива наших стачановцев. Наружу вышли новые творческие силы, родились новые формы стачановского движения, как совмещение профессий.

В дни частичного призыва запасных частей в ряды Красной Армии наши патриоты — ткачихи, работницы, банкабреншницы, красильщицы решили заменить мужчин на их участках, овладели при этом новыми профессиями. Ткачихи изучили наладку ткацких станков и стали помстерами, бывшие работницы стали моторщицами и электричками, научились управлять сложными отделочными машинами и агрегатами. На мюлах, которые некогда обслуживались мужчинами, стали работать женщины-присутствующие.

Только по городским Ивановским фабрикам свыше 400 женщин овладели мюлами для них, так же овладели мюлами женщины-профсоюзники. На фабриках Второго мажорского завода таких женщин насчитывается 715 человек. Среди них можно назвать имена: Комарова тт. Кольковой («Красная Тахта»), Ивановой («8 марта»), имени Завражин тт. Кулаковой, Крайковой и Мелашевского комбината.

На многих предприятиях широко развернулось движение за овладение второй профессией. Работники одного цеха обучаются обслуживать несколько машин с тем, чтобы в случае нужды, в любое время заменить своего товарища, и не давать простаивать советские машины ни одного часа, ни одной минуты.

В истекшем году движение многостаночников получило новый толчок. Среднее улощение среди ткачих значительно увеличилось. У нас в области уже имеется 4 фабрики, где все рабочее перешло на типовое и сверхтиповое улощение. Особенно важно, что быстро растет движение за многостаночное обслуживание среди помстеров. Они, осваивались на улучшение состояния оборудования, в результате систематического ремонта, берутся обслуживать 52—60 и 72 станка. Исключительно немалым успехом сделали помстера индустриального участка ткацкой фабрики имени Ногина тт. Власки, Велов, Редина, Зайцев, Кузнецов. Эти помстера, перейдя на сверхтиповое улощение, обслуживают по 72 станка.

Мы гордимся также подлинными новаторами текстильного производства и лучшими стачановцами — настоящими мастерами социалистической производительности труда. Стахановцы и стачановцы непрерывно устанавливают новые нормы, выжимают из техники до дна все, что она может дать. Прислаивались американским рекордам использовались оборудование пришло конец. У нас рядовые работницы, ткачихи, помстера ежегодно, ежедневно открывают новые резервы, неограниченные возможности в увеличении выпуска продукции.

Замечательным примером для восторжения является работа ткацкой в фабрике имени Дзержинского. Она успешно обслуживает 2000 веретен, хотя типовая норма 1100 веретен, выработка за смену утка № 65 — 136,7 килограмма.

На ткацкой фабрике имени Ногина — родные стачановского движения в текстильной промышленности — знамя первенства в социалистическом соревновании в настоящее время держит работница А. Фуренина. Ее норма на веретину, работающую уток № 50, приходится 1050 веретен. Эта норма оставлена тов. Фурениной далеко позади.

Славятся в нашей области высокими мастерством и многие ткачихи. На 20 ставках системы «Плант» ткачиха фабрики НИМ тов. Смирнова три трудных сорта сатины 976. Норма за смену предусматривает выпуск 296 метров. Тов. Смирнова заданье значительно перевыполняет, выпуская за 7 часов 327 метров.

Вместе 432 метров по норме дает ежедневно 496 метров иткали ткачиха-девятнадцатилетняя фабрики БИМ тов. Селверстова и другие.

Важная задача, каждое движение на учете у наших передовиков-текстильщиц. Не коммунистически относиться и порученному делу, стачановцы и стачановки повышают скорости машин, снижают время на выполнение операций.

Скорость веретен на основе № 64 работница-орденоносца Кировской фабрики и. Абдылманова. Заданье дается до 10.490 оборотов в минуту. Выпуска собственная фабрика имени Лавина тов. Тимашкина выработывает сатины 975 при 228 ударов батана в минуту. Скорость станков, на которых работает ткачиха фабрики Володарского тов. Павлова, дается до 236 ударов в минуту. Несомненно высокоскоростными работницами ткацкой струны фабрики «5-й Октябрь» тов. Колпакова, карабановской фабрики «11-й Интернационал» тов. Перфильева и др.

В борьбе за высокую производительность труда играют огромную роль рационализаторы и изобретатели. В прошлом году на хлопчатобумажных предприятиях нашей области от изобретения и изобретателей рационализаторских и изобретательских предложений было сэкономлено 10 млн. рублей. Больше чем колхозница получила от реализованных предложений заводского химического лаборатория фабрики имени Мелашева тов. Подранетякина. Механик Ново-Горинской фабрики тов. Ягудов провел исключительную ценную работу на экономии топлива. Фабрика получила в прошлом году от этих предложений 200 тысяч рублей.

Огромное экономическое значение имеют предложения директоров фабрик имени Молотова тов. Якимовича именованной спонсором приготовления диагностера. Оригинальную конструкцию заводского прибора ткацкому станку разработал помстера Шубиной Обединенной фабрики тов. Швед. Новый способ варки загустки предложили старшие-изобретатели тт. Шохов и Грязнов. Начальник производственного-распорядительского отдела второго цеха тов. Курганов, старший инженер-техник Кукури, директор фабрики «Красная Тахта» тов. Папирятов осуществили способ текстильного нововведения — использование тонких банкабренш — для выработки пряжи.

Одним, чего добились хлопчатобумажники области в прошлом году — этого еще далеко не доста-

точно. На большинстве фабрик подготовка к зимним условиям работы была проведена крайне плохо. С наступлением первых заморозков некоторые фабрики преставали из-за недостатка топлива, заскоровергия и пара. Сейчас эти недостатки исправляются. Но образовавшимся в результате простоев задолженность надо быстро наверстать.

Нельзя ни на минуту забывать, товарищи текстильщики, что XVIII партийный съезд возложил на нас серьезную и ответственную задачу: в ближайшее время полностью удовлетворить потребность населения в ситце, сатине и других тканях.

На XVIII историческом съезде большевистской партии наш вождь и учитель товарищ Сталин говорил: «Мы перегадали главные капиталистические страны в смысле техники производства и типов развития промышленности. Это очень хорошо. Но этого мало. Нужно перегадать их также и в экономическом отношении. Мы это можем сделать, и мы это должны сделать. Только в том случае, если передовики экономики главные капиталистические стран, мы сможем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет изобилие продуктов и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе».

Следовательно, мы, товарищи текстильщики, обязаны выработать для нашей страны значительно больше тканей, чем мы выпускаем сейчас. В этом году партия и правительство поставили перед текстильной промышленностью нашей области новую, ответственную задачу. Выпуск пряжи должен увеличиться на 3.180 тонн или на 5 проц. по сравнению с планом прошлого года. Выработка сырья возрастет на 47 миллионов метров или на 2,7 процента и плану 1939 года. Выпуск готового товара повысится на 4,1 проц. по сравнению с фактическим уровнем прошлого года — на 6 проц.

За выполнение этого задания должна быть развернута подлинно большевистская, настойчивая борьба. Как нужно вести ее, указывали всем обращениями московские индустриальщики и текстильщики. Они призвали выдвинуть задания третья стачановцы труда в четверть года.

Московские текстильщики предложили организовать всеобщее социалистическое соревнование. На многих фабриках это движение встречено с горячим энтузиазмом.

Дайте, товарищи текстильщики, все до одного — рабочие, инженеры и техники, служащие, не жалея ни часа, летуши по всеобщему соревнованию текстильщиц. В этом соревновании будем выполнять следующие обязательства.

1. Производственную программу 1940 года выполнять досрочно и 24 декабря. План выполнить с таким же составом рабочей силы, какой был и концу 1939 года. Это приведет к увеличению производительности труда на 7,2 проц. и даст возможность выдвинуть задание по производительности труда в 4 года.

2. Государственное задание в каждой бригаде, цехе, фабрике выполнять равномерно изо дня в день, из декады в декаду, из месяца в месяц. Работать без вылазок и отставаний и, если операция не удается, немедленно ликвидировать недостатки, установить жесткий контроль за ходом технологического процесса. К летним месяцам надо обязательно подготовиться, создать

необходимый запас ходовых деталей и материалов.

3. В работе по максимальному увеличению производительности оборудования будем стремиться к тому, чтобы в ближайшее время перевести на типовое улощение всех рабочих. Обрывать в прядении сизить до 6—8 случаев на 100 веретен в час и до 5—6 обрывов на один ткацкий станок за смену.

4. Добиться выполнения нормы выработки всеми рабочими.

5. Будем всемерно бороться за экономию топлива, материалов и производств: крахмала, красителей, маустика и т. д.

6. Полностью и в срок освоить assignedованную правительством на начитальное строительство.

7. В 1940 году обучи в фабриках техникуму 14.500 человек, в краткосрочных стачановских школах — 12.600 человек, в стачановских технических школах — 9.770 человек, в тематических кружках — 7.300 человек.

8. Упорядочить систему организации труда и систему управления на предприятиях.

9. Будем продолжать широким фронтом переработку 3, 4 и 5 сортов хлопка египетских и американских семян.

10. Укрепим трудовую дисциплину, ликвидировав выпуск брака, а выпуск тканей второго сорта значительно снизить.

Эти обязательства мы, товарищи текстильщики, безусловно можем выполнять с честью. Давайте же еще энергичнее развернем стачановское движение, станем лучше поощрять проявление творческой инициативы.

В работе хлопчатобумажной области действительную помощь должны оказать железнодорожники, энергетики и работники местной топливной промышленности.

Товарищи энергетики! Мы призываем вас добиться того, чтобы текстильные предприятия получали в течение всего года необходимое количество электроэнергии и пара. Неиспользуя все возможности, создайте нам условия для равномерной работы.

Товарищи работники Провальской и Горьковской железных дорог! Мы призываем вас значительно усилить местный грузооборот. В-ария и в нужных количествах подвозить топливо, материалы и полуфабрикаты и т. д.

Товарищи, работники местной топливной промышленности!

Мы призываем вас принять все меры к тому, чтобы работа добычи торфа и заготовки леса была не только выполнена, но и超额 выполнена. Этим самым вы в значительной мере освободите текстильные предприятия от необходимости сжигать в котельных дальние привозные, дорогостоящие топливо.

Товарищи прядильщики, ткачихи, ремонтницы, помстера, раздатки и красильщицы, инженеры и техники хлопчатобумажной промышленности! Давайте неустанно повышать производительность труда, обую культуру производства. Добьетесь слаженной четкой работы. В этом году мы должны показать также образцы работы, чтобы ЦК ВКП(б), правительство и лично товарищ Сталин сказали: «Молодцы, Ивановские текстильщики. Они умеют работать по-деловому, по-стахановски!».

Да здравствуют стачановцы и стачановки хлопчатобумажной промышленности нашей области! Под руководством замечательного ЦК, вождя и учителя товарища Сталина победим и новые победы в строительстве коммунистического общества.

Антивоенное движение в Англии

В то время, как руководители геноцида трехмировой империалистической войны продолжают посылать антивоенную войну, в антивоенных организациях Англии растут антивоенные настроения.

На днях состоялось заседание Федерации советов профсоюзов графства Эссекс. На заседании специально прибыл один из руководителей геноцида Джордж Уилкс. Его попытка оказать давление на участников заседания и побудить их принять резолюцию, одобряющую подготовку геноцида трехмировой войны, не увенчалась успехом. На заседании 75 голосами против 5 была принята резолюция, осуждающая империалистическую войну в Европе.

Такая же резолюция была принята на конференции лейбористской организации в Эмсли (Уэльс). В этой резолюции говорится, что одна из главных целей геноцида Сатрапи (последней стадии во главе лейбористской делегации безопытных) является агентом капитализма, и он должен быть устранен из руководящих органов английского рабочего движения.

В конференции лейбористской организации в Честер-ле-Стрит (графство Дорсет) одобрили резолюцию, направленную против политики сотрудничества между лейбористской партией и правительством и осуждающую агрессивную империалистическую империалистическую войну в Европе. (ТАСС).



В зале «Память Ильича» (Митищинский район Московской области) организован самодельный комсомольский духовой оркестр.

Выступил оркестр.

Фото В. Иванова и М. Рука.

Фото-кино ТАСС.

На строительстве дороги Ковров—Шуя

Призыв репниковцев нашел живой отклик среди колхозников сельхозартела «Красное знамя», Репинского сельхозартели, Репинского сельхозартели, своего обязательства выразили в честь. Работавшие на шести землях колхозники в 10 февраля план перемычки на 17 процентов — вывезли камня из траншеи 117 кубометров.

Члены колхоза «Парижская коммуна» для работы на дорожном строительстве организовали две группы.

Слова не расходятся с делом

Пятигорцы построили автодорогу Ковров—Шуя, колхозники сельхозартели «Красное знамя», Репинского сельхозартели, своего обязательства выразили в честь. Работавшие на шести землях колхозники в 10 февраля план перемычки на 17 процентов — вывезли камня из траншеи 117 кубометров.

Хорошо работает бригада колхоза «Красное знамя». Оставшиеся по плану 15 кубометров камня колхозники обязались вывезти в ближайшие дни. Больше половины камня вывезла бригада колхоза «Красный пахарь». Колхоз имени Фрунзе план дорожных работ выполнил на 300 процентов.

Хорошо работает бригада колхоза «Красное знамя». Оставшиеся по плану 15 кубометров камня колхозники обязались вывезти в ближайшие дни. Больше половины камня вывезла бригада колхоза «Красный пахарь». Колхоз имени Фрунзе план дорожных работ выполнил на 300 процентов.

Добыча гравия

Получив разрешение на производство взрывных работ на строительстве дороги Ковров—Шуя, бригада «Мосармпрора» в Воскресенском карьере 10 февраля произвела первый пробный взрыв, дачный около 300 кубометров гравия.

Сейчас ведутся подготовительные работы для второго, более мощного взрыва, от которого будут получены около 1000 кубических метров гравия.

Хорошо работает бригада колхоза «Красное знамя». Оставшиеся по плану 15 кубометров камня колхозники обязались вывезти в ближайшие дни. Больше половины камня вывезла бригада колхоза «Красный пахарь». Колхоз имени Фрунзе план дорожных работ выполнил на 300 процентов.

Сейчас ведутся подготовительные работы для второго, более мощного взрыва, от которого будут получены около 1000 кубических метров гравия.

Новости порядка в клубе

В клубе нашего завода имени Малеева и Каганца часто демонстрируются хорошие кинокартины. Население поселка с удовольствием смотрит по телевизору кинокартины.

Но порядка во время киносеансов в клубе нет. Когда начинается картина, в течение 10—15 минут в зал еще продолжают входить зрители.

Так же не хоженье бывает в зрительном зале и во время демонстрации фильма, что заглушает звук и отвлекает зрителей.

Взвешивая клубом тов. Вейнер должен немедленно навести порядок в клубе во время киносеансов.

Гребником, начальник взрывных работ участка № 16 «Мосармпрора».

не как о болезни «пустяковой» и нечего хвастаться тем, что и-де перенес грипп «на ногах». Один раз перенес, другой раз перенес, а в третий раз свалился надвое; и сам заболел серьезно и других заразил. Именно люди, переносившие грипп на ногах, чаще всего заболевают затем гриппом в тяжелой форме с осложнениями.

В Советской стране, где заболеваемость дифтерией, брингным тифом, корью и др. резко снизилась, можно и нужно добиться того, чтобы заболеваемость гриппом также стала редким явлением.

Что для этого нужно делать? Занимайтесь физкультурой и спортом, закаляйте свой организм. Ежедневно обтирайте тело водой комнатной температуры. Гуляйте почаще на воздухе.

Все это укрепляет организм и повышает его устойчивость против всякого рода заболеваний, и тем числе и против гриппа.

Ученые уже открыли возбудителя эпидемического гриппа (фильтрующийся вирус). Это позволяет делать прививки, которые смогут предупредить заболевания гриппом, найти лекарственные препараты для предупреждения и лечения гриппа.

Проф. А. СМОРОДИНЦЕВ. Москва.

Мероприятия китайского правительства по развитию сельского хозяйства

Китайское правительство уделяет большое внимание вопросам развития сельского хозяйства. В этом году сельское хозяйство получит от правительства значительно большую помощь, чем в прошлом году.

Отпущено 10 миллионов долларов на развитие сельского хозяйства во внутренних провинциях Китая. Из этой суммы по месяцу 5 миллионов долларов будет использовано для расширения посевной площади под технико-сельскохозяйственные культуры. Остатком четыре миллиона долларов будут размещены в четырнадцати провинциях. В южной и северной частях провинции Сычуань, например, будет расширяться разведение хлопчатника в выделенном ему (1/16 га) земель в провинциях Гуандун, Гуанси, Гуйчжоу отводятся под посевы и лесной репы и хлопчатника. В провинции Хунань, которая и в настоящее время является житницей внутренних районов Китая, особое внимание будет обращено на улучшение обводнительных систем и транспорта. (ТАСС).

Заявление коммунистических депутатов Шведского риксдага

Депутаты шведского риксдага (парламента) Ингберг и Свендлер не короче намерены и коммунистическая делегация премьер-министра Ганссона и вызвали ему протест против массовых полицейских обысков, проводимых по всей стране в редакциях коммунистических газет, в помещениях организаций коммунистов, в квартирах коммунистов, а также в помещениях ряде профсоюзов. Делегация поддержала, что полицейский террор, направленный против революционных рабочих, является нарушением основных принципов Швейцарии. Премьер-министр, по сути дела, отказался от мероприятий по ликвидации, заявил, что исследование законных материалов покажет, насколько оправданы сами эти меры. (ТАСС).

Рост дороговизны в Турции

Война в Европе все острее сказывается на экономике турецкого государства. Цены на все продукты и предметы широкого потребления продолжают повышаться. Цены на обувь с сентября увеличились на 120 процентов. Повышаются цены на воду, плата за проезд в трамвае, квартплата. В турецкой газете «Ени сабах» напечатано письмо жители небольшого городка Хина. В письме говорится, что ввиду значительного роста цен население не в состоянии покупать даже такие предметы, как сахар и мука. Торговцы хлебом воспользовались созданным затруднительным положением и повысили цены на 20 процентов. Растут также цены на бензин и уголь. (ТАСС).

Действия германских подводных лодок

В сводке верховного командования германской армии за 14 февраля указывается, что в этот день германские подводные лодки потопили ряд пароходов противника общим водоизмещением в 58 тысяч тонн. (ТАСС).

БЕСЕДЫ УЧЕНОГО

Что за болезнь грипп?

Основным распространителем гриппа является больной человек. Заболевание среди здоровых людей начинается лишь с того момента, когда произошло соприкосновение их с больным гриппом.

Особенно легко заразиться гриппом при близком и продолжительном общении с больным человеком, который разговаривал с вами, чихал и кашлял, не отворачиваясь и не прикрывая рта или носа носовым платком.

Наибольшую опасность представляют больные, переносившие грипп на ногах. Слезки и носовая слизь, зараженные возбудителем гриппа, попадают здоровому человеку не только через воздух. Можно заразиться и через рукопожатие, поцелуй, через предметы, зачатые выделениями больного (носовые платки, полотенца, посуда, книги, игрушки).

От момента заражения до первых признаков гриппа проходит один—два дня. Болезнь начинается внезапно, ознобом. Температура быстро повышается, иногда до 39—40 градусов по Цельсию.

Больной жалуются на сильную головную боль, особенно в области лба, на общее недомогание, резкий упадок сил, ломоту во всем теле, болезненность в спине и пояснице, на ознобу боль при надавливании на нервы. Страдает также пищеварение — пропадает аппетит, часто развивается запор. Появляются насморк, кашель, хриплый голос, боль в груди.

Если грипп протекает легко, без осложнений, то все признаки заболевания исчезают не позже чем через 4—6 дней. Однако полное восстановление здоровья наступает не сразу.

Грипп — болезнь коварная. Возбудитель гриппа нередко открывает широкий доступ другим болезнетворным микробам. Поэтому у многих больных уже в первые дни болезни в обычных признаках заболевания присоединяется более серьезное явление: бронхит, воспаление легких, поражение воздушных путей и др. и носовой полости, воспаление среднего уха и зоба. Выдаст и так, что грипп

оставляет тяжелые поражения сердца, почек, суставов.

Как предупредить распространение гриппа? Нужно отделить заболевшего гриппом от здоровых, уложить больного в постель и поместить его в отдельную комнату. Если отдельной комнаты нет, поставьте у кровати больного ширму или повесьте простыню.

Больной гриппом и окружающие его лица должны соблюдать требования личной гигиены: не выплевывать мокроты на пол; иметь отдельные полотенца и носовые платки; мыть руки, зачатые мокротой или слезами; при сморкании, чихании или кашле закрывать рот и нос в салфетку; избегать других; хорошо проветривать жилые помещения, а особенно комнату, где находится больной; открывать форточки и проветривать комнату; гулять на свежем воздухе; мыть руки и обтирать лицо, двери, мебель слабым раствором хлорной извести (растворить 10 граммов хлорной извести в ведре воды).

Если человек заболел гриппом, то ему нужно лечь в постель и встать лишь после выздоровления. Неправильно представление о гриппе

Лекция о А. С. Пушкине

10 февраля исполнилось 103 года со дня трагической смерти величайшего русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. В ознаменование 103-й годовщины со дня его смерти библиотека клуба металлистов 12 февраля провела литературный вечер.

Лекцию на тему: «Жизнь и творчество Александра Сергеевича Пушкина» прочитал преподаватель педагогического училища А. А. Кузнецов.

Библиотека клуба металлистов располагает большим количеством произведений А. С. Пушкина. Имеется полное собрание сочинений в 6-ти томах (несколько комплектов) собрание сочинений и одно томе (академическое издание), избранная лирика, избранная проза, поэмы, сказки, драматические произведения. Всего около 300 экземпляров книг.

На базе железнодорожного машиностроительного завода организован учебно-просветительский клуб с председателем комитетов и членами комитетов. Занятия уже начались. Посещают занятия 23 человека.

За время учебы на курсах, программа которых рассчитана на 50 учебных часов, слушатели ознакомятся с решениями XVIII съезда ВКП(б), VIII пленума ЦК ВКП(б), а также познакомятся с правилами техники безопасности, как строить работу с профгруппами, как вести профсоюзное хозяйство и т. д. В Зайцев.

По следам выступлений «Рабочего клуба»

15 января текущего года статья под заголовком «Противоположную работу на должную высоту» газета писала о том, что в правление колхоза «Новая жизнь», Ивано-Тимирязевского сельхозартели, допущены два недобросовестных работника, которые не только не работают, но и мешают работе колхоза.

В правление охраны горючего НКВД нам сообщили, что конный двор колхоза «Новая жизнь» от гаража освобожден.

Извещение
17 февраля, в 6 часов вечера, в партбюро ГК ВКП(б) будет прочитана лекция на тему: «Основные черты диалектического материализма» для самостоятельного изучения истории партии по среднему и высшему явлению.

ГК ВКП(б).

Требуется

разнорабочие на восстановительную работу. Обращаться: г. Ковров, Красноварская ул., № 153, Гидроаэрогидротехнический участок.

59—01

Требуется бухгалтер

Обращаться в канцелярию училища.

58—02

Требуется

Рабочий клич срочно требуется машинистка

С предл. желаний обращаться в редакцию (ул. Абеляева, д. 40) и отв. секретарю.

Требуется

бухгалтера, счетоводы, сторожа, плотники и разнорабочие — мужчины и женщины. Обращаться: г. Ковров, ул. Абеляева, д. № 59, контора «Заготзерно».

№ 57—02